

庆祝香港回归祖国 25 周年

市委统战部：

协同并进 共铸大湾区核心引擎

本报讯 7月1日上午，习近平主席出席庆祝香港回归祖国25周年大会暨香港特别行政区第六届政府就职典礼并发表重要讲话。深圳市委统战部党员干部自发收看大会盛况。“习近平主席在庆祝大会上的重要讲话，深情回顾香港回归以来的非凡历程，深刻总结‘一国两制’在香港的成功实践和深刻启示，是推进‘一国两制’实践行稳致远的行动指南。”

回归25年来，依托祖国，香港成功应对各种风险挑战，保持繁荣稳定，“一国两制”在香港的实践取得了举世公认的成功。香港与国家始终同发展、共繁荣，香港同胞与内地人民始终守望相助、携手并进。市委统战部有关负责人表示，在此进程中，深圳始终牢记习近平总书记赋予深圳丰富“一国两制”事业发展新实践的光荣使命，紧扣“中央要求、湾区所向、港澳所需、深圳所能”，从人员来往到规则衔接，从口岸开放到资金技术流动，从“软硬联通”到民心相通，从交流互访到共建共享，形成深港多层次、全方位合作格局。

又讯（深圳侨报记者 张珊 通讯员 周芳）7月1日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席庆祝香港回归祖国25周年大会暨香港特别行政区第六届政府就职典礼并发表重要讲话。深圳市委统战部副部长、市工商联党组书记李勇带领市工商联全体领导班子和干部职工集中收看直播。

在深香港同胞自发收看
庆祝香港回归祖国 25 周年大会直播深圳侨报记者 谢青芸 伍思晗 柯东波 尹萌
通讯员 李钢 彭君

7月1日，香港迎来回归祖国25周年的“生日”，同时迎来了香港特别行政区第六届政府就职的重要时刻。当日上午，部分在深香港同胞纷纷自发组织，来到自己工作生活的区域，收听收看庆祝香港回归祖国25周年大会暨香港特别行政区第六届政府就职典礼电视直播。上午10时许，庆祝大会正式开始，大家不约而同起立鼓掌，一齐唱响雄壮的国歌，唱响心中的爱国之情。

“香港迎来新气象我们非常激动”

“开新局、谋新篇、创新绩，香港迎来新气象，我们感到十分激动。”位于福田区福田体育公园的粤港澳专业人士（深圳）交流服务中心，到处悬挂着五星红旗和香港特别行政区区旗。20余名港澳专业人士怀着激动的心情，早早来到这里等待庆祝大会正式举行。

“开始了，开始了！”当电视直播画面里，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平步入会场，在场的港澳专业人士一片沸腾，大家不停地鼓掌。当习近平总书记强调“一国两制”这样的好制度没有任何理由改变，必须长期坚持时，全场再次爆发出热烈的掌声。

香港互联网专业协会会长冼汉迪感慨，1997年香港回归祖国之时，他正好从美国完成学业回到香港，当年的盛况仍记忆犹新。25年来，依托祖国，香港成功应对各种风险挑战，保持繁荣稳定。他本人于2009年在深圳创办了“中手游”，把个人理想追求融入国家发展大局之中，十多年来既创出了精彩，也闯出了快乐。“期待香港未来充分发挥基础科研的优势，在主动融入国家发展大局的进程中创造更大的辉煌。”冼汉迪说，国家赋予香港成为“国际创新科技中心”的机遇，迎来新气象的香港，将乘着粤港澳大湾区建设的东风，吸引更多满怀梦想的创业者来施展抱负，让更多香港青年拥有更大的创新舞台。

两位在深实习的香港大学生陈睿睿和沙倩仪也专程来到观看直播的现场。她们说，深圳为港澳青年实习、就业、创业提供了很好的机会，同时在生活上给予

这些年来，在深圳市委坚强领导下，深圳市委统战部牵头推动各区各部门出台百余举措，便利在深港澳居民学习、就业、创业、生活，让港澳居民同享“市民待遇”，真切感受“来了就是深圳人”；打造了102个遍布全市的港澳居民乡情文化基地，不断涵养同宗同源的文化底蕴；设立14个深港青年创新创业基地，实施“同心撑青年”港澳青年实习就业计划，为港澳青年发展搭台架梯；成立全国首个港澳青少年宪法基本法研修基地，深入实施“手牵手 向前走”——深港青少年携手成长计划，促进深港青少年广泛交往、全面交流、深度交融，增强对祖国的向心力。面对来势汹汹的香港第五波疫情，深圳社会各界同气连枝，倾尽全力，驰援香港，同心抗疫；在深圳发生疫情时，在深香港同胞也纷纷以“来了就是深圳人”的主人翁姿态加入抗疫志愿服务一线，以不分你我生动诠释“深度交融”。

如今的香港，正处于“由治及兴”的关键时期。“爱国者治港”的局面更加稳固，法治和营商环境更加优

上午10时许，庆祝香港回归祖国25周年大会暨香港特别行政区第六届政府就职典礼正式开始。当中华人民共和国国歌响起，现场全体起立，大家自发地起立共唱国歌。

“25年来，‘一国两制’实践在香港取得举世公认的成功，全港市民一同历经风雨，创造辉煌，书写新时代的香江

了很大的便利。在深实习的经历更让她们感受到了“香港好、祖国好，祖国好、香港更好”的真谛，感受到祖国对港澳同胞的包容和爱护。未来，她们将努力学习，积极创新创造，在融入粤港澳大湾区建设中实现更大的人生价值。

“对香港青年的诚挚邀请让我心潮澎湃”

“‘一国’原则愈坚固，‘两制’优势愈彰显”“必须落实‘爱国者治港’”“香港同胞始终同祖国风雨同舟、血脉相连”习近平总书记的殷殷嘱托、切切期望，让广大香港同胞感到极大的鼓舞和信心。“罗湖与香港一河之隔、山水相连，具有深港在社会融合发展方面先行先试的良好空间和独特优势。”在罗湖会场，集体观看庆祝大会让在深香港同胞倍感亲切。

香港深圳青年总会副主席、艺术交流空间舒心堂创办人赵蔚瑛说，习近平总书记强调“背靠祖国、联通世界，这是香港得天独厚的显著优势，香港居民很珍视，中央同样很珍视。”让她特别振奋。赵蔚瑛日前在深圳从事艺术行业类的创业工作，她希望能将祖国优秀历史文化，通过香港成熟的国际市场体系，展示至更大的国际舞台。她认为，罗湖特有的“基因”能让香港青年更好地适应内地“水土”，寻找到更大的发展空间。

“我们殷切希望，每一个香港青年都投身到建设美好香港的行列中来，用火热的青春书写精彩的人生。”听着习近平总书记对香港青年发出的诚挚邀请，罗湖尚创峰港澳青年创新创业基地负责人范淇竣心潮澎湃。“很荣幸、很感动！我切实感受到了祖国对香港的关怀，以及对港青创业者们的支持。”他感慨地说，“粤港澳大湾区建设为香港青年人提供了良好的发展机会，希望未来，有更多的香港伙伴能和自己一同来深创业，一起实现创业梦想。”

做新时代的香港青年奋力书写精彩人生

在南山区蛇口乡情文化馆，在深香港同胞怀着激动的心情，认真观看电视直播，共同见证这一历史时刻。

香港深圳青年总会副主席、金活医药集团有限公

良，社会氛围更加和谐，长期困扰香港的各类深层次矛盾和问题更有条件得到有效解决。如今的深圳，迎来了“双区”驱动、“双区”叠加、“双改”示范和建设中国特色社会主义法治先行示范城市、粤港澳大湾区高水平人才高地等重大历史机遇，正以更大魄力、在更高起点上推进改革开放。

该负责人表示，深港协同并进，共铸大湾区核心引擎将大有可为。“新征程上，深圳统一战线将立足中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局，心怀‘国之大者’，进一步发挥统一战线优势，凝聚人心、汇聚力量，全面准确贯彻‘一国两制’‘港人治港’‘澳人治澳’、高度自治的方针，支持特别行政区行政长官和政府依法施政，支持港澳融入国家发展大局，发展壮大爱国爱港爱澳力量，增强港澳同胞的国家意识和爱国精神，为维护国家主权安全发展利益，维护香港、澳门长期繁荣稳定，谱写‘一国两制’伟大事业新篇章作出新的更大贡献。”（据深圳特区报）

传奇。”收看过程中，大家聚精会神，仔细聆听、认真记录，不时报以热烈掌声。大家表示，工商联是党领导的以民营企业和民营经济人士为主体的，具有统战性、经济性和民间性有机统一基本特征的人民团体和商会组织，将团结带领广大民营企业听党话、感党恩、跟党走，继续积极推动深港交流合作，为粤港澳大湾区建设贡献更大力量。

司董事长助理赵键玮表示，习近平总书记为香港的未来发展指明了方向。未来，他将为内地港人及其他消费者引进更多健康安全的港药，并联合深港两地优秀医药研发人员助力粤港澳大湾区医药事业发展。

“25年来，‘一国两制’在香港实践取得了举世瞩目的成就。”香港南山联谊会会长刘嘉发表表示，站在新的起跑线上，背靠祖国、面向世界，相信香港的未来一定会更加美好。香港青年要积极投身粤港澳大湾区建设，共同创造更加美好的生活，共享祖国繁荣富强的伟大荣光。

“如今的香港再次扬帆起航，‘爱国者治港’的局面更加稳固，实践证明‘一国两制’在香港是行得通、办得到、得人心的。”蛇口居深港人联谊会执行会长于蓉表示，作为一名新时代的香港青年，将与广大志同道合的青年朋友携手同行，投身到建设粤港澳大湾区美好未来的行列中来，用火热的青春书写精彩的人生。

我们相信香港的未来会更好

“习近平总书记肯定了香港在中国经济社会中发挥的积极作用，同时对香港未来的发展寄予厚望，作为香港青年，我感到特别振奋。”龙岗区部分港澳同胞怀着对祖国和香港的热爱，相约来到港资企业亚钢集团的会议室收看直播。香港深圳青年总会副主席马楚力表示，他将进一步发挥香港跟国际接轨的独特优势，努力带动更多香港青年更好地参与粤港澳大湾区建设，融入国家发展大局。

“习近平总书记强调‘一国两制’不会变、不动摇、不走样、不变形，中央的心和香港居民的心是连在一起的，让乡亲们特别激动！”香港深圳龙城同乡会会长宋启明表示，过去几年香港经历了风风雨雨，相信在祖国的支持下，新一届香港特区政府会将香港建得更好，香港的未来会更好。

香港南湾南岭村同乡会会长张妙燕认为，香港和内地的联结离不开青年力量，因此香港南湾南岭村同乡会大力开展青年工作，今年上半年，同乡会青年会员的人数增长了13%，达到400余人。她相信，在“一国两制”方针下，香港的明天会更加繁荣稳定。